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ÜGYVÉDSÉG - JOGÉLET 

Magyary Géza emlékezete. 

A polgári törvénykezési jog kiváló nagy magyar tudósa ha-
lálának tizedik évfordulója egybeesett azzal, hogy tanszéki utóda 
megkezdte működését és a Magyary Géza által a Pázmány Pé-
ter tudományegyetemen alapított perjogi szeminárium is új' 
életre kelt. A perjogi szeminárium azzal adózott nagy alapítója 
emlékének, hogy október hó 10. napján az egyetemi templomban 
engesztelő szentmisén vett részt és a kerepesi temetőben Ma-
gyary Géza sirjára koszorút helyezett. 

A szeminárium koszorúját Nizsalovszky Endre egyetemi ta-
nár a következő szavak kíséretében tette le: 

Nem megzavarni jöttünk csendes pihenésedet, Magyary 
Géza, akiről tudjuk, hogy a földi életedben is a csendes el-
vonultságban végzett munka fanatikusa voltál és aki a tudo-
mányos eszményekért való érdek nélküli lelkesedésben s a 
zajos külső sikerek kerülésében példaképünk voltál és ma-
radtál. Hanem azért jöttünk, hogy elmondjuk neked, hogy 
a haláloddal a magyar tudományos életet ért- súlyos veszte-
séget még ma, tíz évvel később sem hevertük ki, ma is keser-

\ vesen érezzük, hogy nem vagy közöttünk és ma is hozzád" 
fordulunk, hogy a Rád való emlékezésből erőt meríthessünk. 

A perjogi tudományos munkának az az iskolája, amelynek 
megteremtése a Te hatalmas életműved egyik nem legkisebb 
eredménye volt, épen ma tartja hosszú idő után az első' 
összejövetelét, a jogtudomány egyik legszerényebb munká-
sának vezetése alatt, aki tisztában van azzal, hogy a maga 
erejéből nem.lenne képes a munkát ott és olyan eredménnyel' 
folytatni, ahol és amilyen eredmények elérése után a kérlel-
hetetlen végzet Téged annak abbanhagyására kényszerített. 
Nagy szükségünk van, tanárnak és tanítványoknak egyaránt 
arra, hogy a Te nagy szellemed segítségét kérjük és jól tud-
juk, hogy Te, aki mindenki iránt oly jóságos és adakozó vol-
tál földi életedben, túlvilági békés otthonodból, ránkhagyott 
műveid bölcsessége révén, most sem fogod a segítséget meg-
tagadni, hiszen arról van szó, hogy újból fellobbanjon és 
magasra csapjon az a tűz, amelyet Te szítottál, s amelynek 
lángja a Te haláloddal kilobbant. 

Azzal az erős fogadással helyezem az emlékezés néhány 
szerény babérágát a földi maradványaidat takaró sírhantra, 
hogy az Általad megteremtett és önfeláldozóan ápolt értéke-
ket minden erőnkkel nemcsak megőrizni, hanem gyarapítani" 
is fogjuk. Ezzel az erős elhatározással a lelkünkben most már 
szilárd léptekkel, a boldogabb jövendő felé tekintő nyitott 
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szemmel indulunk a küzdelmesnek és fáradságosnak ígér-
kező, de jól végzett munka tudatának mindennél értékesebb 
jutalmával kecsegtető útunkra. 

Koszorút helyezett a sirra Magyary Géza kitűnő tanítványa 
és legközvetlenebb munkatársa Fabinyi Tihamér ny. minisz-
ter is. 

A kegyeletes megemlékezésen' részt vettek az egyetemi ifjú-
ságon kivül sokan a magyar jogászvilág kitűnőségei közül: 
Szladits Károly e. i. dékán, Navratil Ákos, Magyary Zoltán és 
Marton Géza budapesti, Bálás P. Elemér szegedi egyetemi tanár, 
Horváth Dániel. Biró Balázs, Sárffy Andor, Vincenti. Gusztáv, 
Mártonffy Marcel, Beck Salamon, Szászy István, Yály Ferenc, 
Heténvi József, Pataky Ernő, Polgár Imre, ifj. Szigeti László, 
Vági József és mások. 

Nizsalovszky Endre és Személyi Kálmán — egyetemi tanárok. 

A Budapesti Pázmány Péter tudományegyetemnek néhai Ma-
gyary Géza halála óta üresedésben lévő perjogi tanszékére dr. 
Nizsalovszky Endre nyert kinevezést. Ezzel a kinevezéssel nem-
csak az egyetemi oktatásügynek egy fájdalmasan érzett hiánya 
oldódott meg, de a jogi kari tanári testület is egy sokoldalú 
és nagy munkabírású értékkel gazdagodott Nizsalovszky szemé-
lyében. 

Személyi Kálmán a szegedi Ferenc József tudományegyetem 
római jogi tanszékére neveztetett ki. Személyi Kálmán a nálunk 
elhanyagolásnak induló római jog érdemes munkása, aki két kö-
tetes római jogi tankönyvével jelentős érdemeket szerzett. 

A két tanári kinevezést nagy örömmel köszöntjük annál 
inkább, mert úgy Nizsalovszky, mint Személyi lapunk megbe-
csült munkatársai és barátai. 

IRODALOM. 

A Polgár i J og i Határozatok Tára VIII. kötetének 

el járásjogi határozataid 

A jogirodalomban élénk megvitatás tárgya a szokásjog 
vagy a törvényjognak előnyösebb volta az anyagi igazság, a jog-
biztonság és a jogfejlődés szempontjából. Sokan a szokásjog 
előnyét a közfelfogás, a jogi szükséglethez való simulékonysá-
gában, nagyobb fejlődésképességében látják, míg a kodifikálás 
hívei a jogbiztonság követelményeit hangsúlyozzák, a szokásjog 

-pártolói a törvényjogban a jogfejlődés megnehezítését, a jog-


